



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年
4月8日
星期一
甲辰年二月三十
总第2897期
今日八版

新闻一句话

河北

■河北省档案馆(省方志办)面向社会征集中华人民共和国成立后各个历史时期形成的档案资料。

■近日,河北省多家医院开启花粉预报模式,向居民发布花粉浓度及健康影响的预报和健康提示。

国内

■中华全国供销合作总社消息,为了适应春耕大忙时节农民的实际需求,供销合作社系统在原有农资保供网点的基础上,建设了新型“庄稼医院”。

■交通运输部消息,我国将于今年内全面实现居民身份证、护照、外国人永久居留身份证等实名证件网上购买电子客票。

国际

■俄罗斯侦查委员会表示,俄方调查显示,“克罗库斯城”音乐厅恐怖袭击事件与俄罗斯特别军事行动存在关联。

■4月4日,丹麦一艘军舰测试导弹系统时发生故障,导致导弹处于待发状态,迫使一条重要海峡航道的海上和空中交通暂停数小时。

石市首席专家工作室达到109个

家门口看病就医方便又快捷

本报记者 杜雅楠

“谢谢高主任,我现在漏尿的情况好了不少。”近日,家住石家庄市银龙小区的张女士,到东环社区卫生服务中心进行盆底肌修复治疗。

今年58岁的张女士是一位退休工人。随着年龄增长,她打喷嚏、咳嗽时出现了漏尿的情况。张女士咨询了身边几位好姐妹,大家都有这种情况,她也就没有太当回事儿。这几天,张女士漏尿的情况更严重了。得知每周二家附近的东环社区卫生服务中心,有石家庄市第四医院妇产科专家坐诊,张女士决定请专家给看看。

来到东环社区卫生服务中心的首席专家工作室后,市四院产六科主任高英芳为张女士进行了一系列检查,并制定了相关治疗方案。如今,每周星期二,张女士都会到东环社区卫生服务中心进行治疗。“从家步行10分钟就能享受

大医院专家的服务,也没有挂号费,真是太方便了!”

“高主任每周二都来坐诊,截至目前,已经为700余位老年妇女患者提供了服务。”东环社区卫生服务中心主任田丰说,高英芳主任还定期到社区进行讲座、义诊,普及相关医学常识。

同样,家住长安区建明小区的欧阳先生也享受着优质医疗资源下沉带来的便利。4月2日,他再一次来到谈固社区卫生服务中心的首席专家工作室,找石家庄市人民医院心血管内科主任医师李燕看病。

今年77岁的欧阳先生是石家庄市的一位退休干部。上了年纪后,他患上了冠心病、高血压等多种慢性病。2023年底,欧阳先生的冠心病复发,他去市人民医院做了心脏支架手术。“医生告诉我术后需要定期复查,家门口的社区卫生服务中心可是帮了我大

忙。”欧阳先生说,买菜顺路就能找三甲医院的专家看病,感觉既方便又安心。此外,欧阳先生还存着李燕主任的电话,“我和老伴一有个头疼脑热的就问她,啥时打她啥时接,而且特别有耐心。”

“周二是市人民医院心内科专家坐诊,周四是该院中医科专家坐诊。”谈固社区卫生服务中心主任米秀山告诉记者,该中心辐射了建明小区、白佛家园等7个小区,这些小区的老年人口占总人口的30%左右,这一举措极大方便了老年人在家门口看病就医。

为了方便群众就近、便利获得优质医疗服务,石家庄市卫生健康委在全市逐步开展了基层社区首席专家工作室建设,选派省、市级医院副高级职称以上医生,担任社区卫生服务机构首席专家,在定期出诊的同时,还承担健康教育、人才培养的任务,参与家庭医

生签约服务和协调开展双向转诊工作,推动基层社区内科、妇科、中医科、康复科等医疗卫生服务能力不断提升。目前,石家庄市已在65所社区卫生服务机构建设了109个首席专家工作室。下一步,石家庄市卫生健康委将继续提升基层医疗服务能力,为居民提供更多优质便捷的基层医疗服务。

助老一招鲜

福建完善居家养老服务

近日,中共福建省委、福建省人民政府印发《关于加快推进“福见康养”幸福养老服务体系建设的若干措施》。

《措施》明确,2025年年底,省级支持建设不少于15个县级居家社区养老服务网络,推进县(市、区)、乡镇(街道)、村(社区)、居家四个层级同步组网、同步运营。

据《福建日报》